

◆ Ставрополье — край для жизни

Одной из главных проблем современного общества можно смело назвать потерю нравственности, духовности и морали. Выйти из этого кризиса может помочь только обращение к высшим ценностям культуры и искусства. С этой целью 2014-й объявлен в стране Годом культуры. Его задача — привлечь особое внимание к российской культуре, являющейся важной составляющей обновления страны.

Вот как обозначает основные приоритеты развития отрасли на Ставрополье первый заместитель министра культуры Ставропольского края Валентина Крихун.

На особом контроле остаются вопросы укрепления материально-технической базы. Поскольку, говоря о патриотических и прочих мероприятиях среди той же молодежи, мы должны понимать: в старомодный и обшарпанный Дом культуры молодые не пойдут. Не менее важный момент — доступность услуг и жителям крупных городов, и маленьких сёл. К богатствам культуры должны иметь равный доступ и жители краевой столицы, и отдалённых районов. Поэтому планируются выездные музейные выставочные проекты, гастроли краевой филармонии, театров, особенно в восточные районы края. Конечно, не будут сбрасывать со счетов и остальные направления, в том числе рост заработной платы работников отрасли, которую планируется довести до средней в экономике по краю.



2014
ГОД КУЛЬТУРЫ

Культура — это такое же богатство России, как золото и нефть



Как живут сегодня учреждения культуры нашего района, какие меры, принимаемые на краевом и районном уровне, помогают выживать и развиваться культуре в сельской глубинке? Об этом наш разговор с начальником отдела культуры администрации района Сергеем ЖУРБИНОВЫМ.

— Основополагающий документ, по которому мы работаем, это красная программа «Культура Ставрополья на 2012-15-й годы». На его основе создана аналогичная районная программа.

Сеть учреждений культуры в районе сохранена полностью. Девять коллективов народного творчества носят высокое звание «народный» или «образцовый».

Огромную методическую помощь нашему отделу и всем учреждениям культуры оказывают специалисты министерства культуры края, краевого Дома народного творчества.

— Насколько я знаю, большое внимание — причём постоянно — уделяется организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию книжных фондов общедоступных библиотек района...

— Вы абсолютно правы. Комплектованию и сохранению библиотечных фондов действительно уделяется огромное внимание. Проводится оно на условиях софинансирования из бюджетов трёх уровней: федерального, краевого и местного. В районном бюджете на эти цели ежегодно закладывается 305 тысяч рублей. В прошлом году к ним добавились 175 800 рублей из федерального и почти 228 тысяч рублей из краевого бюджетов. За эти средства было приобретено свыше восьми с половиной тысяч экземпляров книг, которые распределены по всем библиотекам района. Оформлена подписка периодических изданий на второе полугодие 2013-го и первое полугодие 2014 года. В этом году на комплектование район должен получить из бюджета края 172 тысячи рублей, и есть

большая вероятность, что до конца года эта цифра подрастёт.

Кроме того, в рамках соглашения между правительством Ставропольского края и министерством культуры Российской Федерации выделялись межбюджетные трансферты на оснащение библиотек литературой и компьютерами с выходом в сеть Интернет. Покупались также электронные книги и ключи доступа к национальной электронной библиотеке. Теперь её электронными фондами может воспользоваться любой житель района.

— Первым пунктом программы идёт сохранение культурного наследия — памятников истории и культуры. Что делается в этом плане?

— На территории района расположено 47 объектов культурного наследия. Все памятники истории и культуры имеют паспорта и карточки учёта. Приближается 70-летие Победы, поэтому сегодня все уровни власти уделяют внимание прежде всего памятникам воинской Славы. В крае действует специальная программа по реставрации и ремонту памятников воинской Славы. Четыре муниципалитета района — Комсомольский, Советский, Марьинский и город Новопавловок — вошли в эту программу. И двум из них край выделяет порядка пяти миллионов рублей.

«Повезло» тем памятникам, которые оформлены в муниципальную собственность. Сегодня из 27 объектов воинской Славы района это как раз две братские могилы советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, расположенные в городе Новопавловоке и посёлке Комсомолец. В отношении остальных главы местного самоуправления оформляют право муниципальной собственности. Это достаточно долгая и трудоёмкая процедура.

— Культурно-досуговой деятельности и патриотического воспитания тоже ведь никто не отменял?

— Разумеется. Сегодня в 14 Домах культуры у нас работает 161 клубное формирование — это клубы по интересам, творческие кружки, вокальные и хореографические коллективы, спортивные секции, любительские объединения и так далее. В этих творческих формированиях занимается почти две с половиной тысячи кировчан. При этом 103 формирования предназначены для детей и молодёжи. И это значит, что полторы тысячи юных кировчан не болтаются по улицам. Ребята с большим удовольствием участвуют в традиционном конкурсе патриотической песни «Солдатский конверт». На нашей Кировской земле родился конкурс «Казачьему роду нет переводу!». В этом году на районном уровне он прошёл уже в 20-й раз, а в мае у нас же пройдёт и 16-й краевой.

— А что делается для поддержки и распространения лучших традиций народной культуры в районе?



— Поскольку многие населённые пункты нашего района возникли как казачьи станицы, и в культуре мы развиваем прежде всего казачье направление. В каждом Доме культуры есть казачьи коллективы. Два из них — это хор «Казачка» в Новопавловоке и фольклорный казачий ансамбль «Терские казаки» станицы Старопавловской — носят звание народных, а детский ансамбль «Станичники» имеет звание образцового. Все они участвуют в краевых, международных и всероссийских конкурсах. В минувшем году все принимали участие в гала-концерте первого регионального телевизионного фестиваля-конкурса казачьей песни «Ставрополье — край казачий», проводившегося по инициативе губернатора Ставропольского края. Все три коллектива были достойно оценены. «Терские казаки» награждены дипломом второй степени, «Станичники» — дипломом первой степени, а солисты «Станичкова» и «Казачка» удостоены звания лауреатов первой степени.

— Тем, кто «выращивает» лауреатов, нужно платить. Как сегодня обстоит дело с заработной платой работников культуры? Не секрет, что раньше она была одной из самых низких.

— Теперь положение изменилось. Согласно указу президента, идёт поэтапное повышение заработной платы. Если раньше средняя заработная плата в сфере культуры составляла 11 тысяч 800 рублей, то сейчас она у нас в районе превысила 15 тысяч. И ещё продолжит расти вплоть до 2018 года. В прошлом году район получил субсидии из краевого бюджета на выплату заработной платы работникам культуры, в этом году необходимые средства сразу заложены в бюджеты поселений и района. У нас и раньше не было большой текучести кадров, потому что работали люди, влюблённые в своё дело. Сейчас нам хотелось пусть пока небольшой, но приток молодых свежих сил, что не может не радовать.

— Отдельная сфера — дополнительное образование детей. Что происходит в ней?

— Дополнительное образование сегодня переживает сложное время перемен. С

первого сентября прошлого года введены федеральные государственные требования по предпрофессиональной подготовке, соответственно, появились и новые программы. Направлены они именно на одарённых детей, планирующих стать музыкантами и художниками. Край помогает нам спонсировать педагогов, работающих по этим программам. На заработную плату учителей детских музыкальных школ края выделен в этом году около 300 тысяч рублей.

— Сергей Иванович, на Ставрополье огромное внимание уделяется созданию учреждений культуры: это целенаправленная политика краевых властей. Что конкретно сделано для модернизации и обновления инфраструктуры Домов культуры района?

— Сделано действительно много, и прежде всего именно благодаря вниманию краевой власти. Пожалуй, больше всех преобразился Дом культуры посёлка Комсомолец. За несколько лет здание было полностью реконструировано. Несколько лет Комсомольскому сельсовету удалось пойти в краевую программу поддержки местных инициатив. В результате на реконструкцию и капитальный ремонт ДК было получено 11 миллионов 220 тысяч рублей из краевого бюджета, почти миллион 600 тысяч потратил сам муниципалитет. И Дом культуры буквально возродился из руин.

Преобразились за последние годы очаги культуры и в других поселениях. И преобразования эти обязательно будут продолжаться.

— И не могу не спросить: нужен ли нам Год культуры?

— Однозначно нужен. Очень приятно и важно, что на культуру обратили внимание на таком высоком уровне. Слова президента «Наша культура — это такое же богатство России, как золото и нефть» начинают получать конкретное воплощение в делах. И я очень надеюсь, что внимание к сфере культуры будет только расти. Потому что обновление и развитие страны и её граждан вне культуры немислимо.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора СК

Дмитрий Ливанов посетил Ставрополье



Рабочую поездку в Ставропольский край совершил министр образования и науки России Дмитрий ЛИВАНОВ. Вместе с временно исполняющим обязанности губернатора Владимиром ВЛАДИМИРОВЫМ он посетил ряд образовательных учреждений Ставрополья.

Первым пунктом программы стал детский сад №79 краевого центра. Детсад рассчитан на 400 мест. Его здание было построено в 2013 году, но учреждение является новым не только с точки зрения возраста. Его материально-техническая база позволяет заниматься одновременно и воспитанием и образованием детей, и укреплением их здоровья. Создана инфраструктура для ранней диагностики заболе-

ваний, ведения профилактики. Применяются и чередовые разработки в образовании, реализуется региональный компонент. Детям преподаются начальные знания по истории и народной культуре Ставрополья.

Министру были представлены планы строительства 4 новых детских садов в городе Ставрополе. В результате их реализации в местной системе дошкольного образования появится около 900 дополнительных мест. Объекты должны быть сданы в эксплуатацию в течение 2014-2015 годов. Стоимость строительства составляет примерно 880 миллионов рублей.

Как провозучало, с введением этих объектов в Ставрополе будет снята очередность в дошкольные учреждения для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Таким образом, в краевой столице будет выполнен один из «майских» Указов Президента РФ Владимира Путина.

В целом на Ставрополье в

этом году планируется ввести в строй 21 детсад. До 2016-го предполагается построить еще 34 дошкольных учреждения. Эти меры позволят выполнить Указ Президента РФ во всем крае.

Дмитрий Ливанов и Владимир Владимиров ознакомились с деятельностью Красногского психологического центра, на базе которого оказывается психолого-педагогическая и медико-социальная помощь детям. Одно из направлений работы этой структуры – поддержка приемных семей и методическая помощь им.

Центр и сеть его филиалов в территориях края являются одними из ключевых звеньев системы, которая помогает детям-сиротам из детдомов обрести настоящую семью. Здесь потенциальные приемные родители проходят обязательное специальное обучение.

Министр был впечатлен масштабом этой работы – за про-



шлый год через Центр прошли более 790 приемных родителей. Причем 70 из них не довели до конца курс обучения, поняв, что не готовы принять ребенка в семью. Такие «подготовительные курсы» являются действенной профилактикой «понижного» сиротства и помогают защитить ребенка от сильной психологической травмы, – пояснили сотрудники Центра.

По мнению Владимира Владимирова, важным является и ведение мониторинга эффективности проведенного обучения.

– Мы должны иметь возможность оценить результативность и эффективность наших программ, то, как они помогают семье. Надо продумать систему

такого мониторинга, но только не «вспаш» отчетность на приемных родителей, – отметил глава края.

В этот же день Дмитрий Ливанов посетил специальную коррекционную школу-интернат №36 в Ставрополе, среднюю школу в селе Кантлы Минераловодского района, региональный многопрофильный колледж в Минеральных Водах.

В ходе визита Дмитрий Ливанов и Владимир Владимиров обсудили вопросы, связанные с развитием системы образования на Ставрополье, реализацией в крае отраслевых программ.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Первым «полпредом» губернатора стал уроженец Георгиевского района

Владимир ВЛАДИМИРОВ назначил своего первого из семи полпредов на территории края. Сегодня подписано распоряжение о назначении на должность полномочного представителя главы Ставрополья Николая ГУБСКОГО.



СПРАВКА: Николай Васильевич Губский родился в 1954 году в поселке имени Шаумяна Георгиевского района Ставропольского края. Профессиональный аграрий. Сельским хозяйством занимался, как на практическом, так и на теоретическом, научном уровне. В 2003 году представлял Ставропольский край в Государственной Думе Российской Федерации, депутатом работал в составе комитета по аграрным вопросам. Трудился также в Министерстве экономического развития региона. До назначения на должность полпреда губернатора работал начальником отдела по обеспечению деятельности комитета по аграрным вопросам, продюсером, земельным отношениям и землеустройству управления по обеспечению деятельности комитетов и комиссий аппарата Думы Ставропольского края.

Женат. Вырастил трех дочерей, сейчас занимается воспитанием четверых внуков.

Закон, устанавливающий на Ставрополье институт полномочных представителей губернатора, был принят региональным парламентом в декабре минувшего года по инициативе главы края Владимира Владимирова. Представители губернатора должны обеспечить систему постоянного и эффективного диалога краевых управленческих структур с на-

селением, органами местного самоуправления, хозяйствующими субъектами для мониторинга текущей ситуации и принятия оперативных управленческих решений по ключевым вопросам развития края. Для обеспечения реализации закона разработана схема территориального деления. Вся территория края «разбита» на семь относительно равных по площади и численности проживающего населения «представительских округов». Центрами «зон представительства» определены сс. Левокумское, Донское, Александровское, г. Невинномысск, Георгиевск, г. Невинномысск, Минеральные Воды.

Николай Губский отмечает, что идея введения института полпредов губернатора в муниципалитетах ему изначально «показалась правильной и своевременной для Ставропольского края. Многие местные руководители «варятся исключительно в своем котле», уже «почти профессионально» сетуют на отсутствие денег для решения тех или иных проблем, а сделать практические шаги по участию в краевых и федеральных программах при этом

даже не пытаются. Иногда «по незнанию», иногда «по привычке». Помочь, подсказать, активизировать и тех, и других – одна из смысловых задач полпредов».

«Полпред – не очередной начальник, как пытаются «подать» отдельные комментаторы, – говорит Губский. – И не контролер над главой. Это помощник местной власти и жителей территории. Не дать замолчать острую тему, доказать важность для населенного пункта того или иного проекта, проследить как реализуется «на месте» закон или поручение губернатора, причем, сделать это, минуя длительные бюрократические процедуры – это функции полпреда. Порученную работу буду делать ответственно и честно – сказал Николай Губский. – По-другому не могу. Я родом из поселка Шаумяна, а любой житель Ставрополья знает, что это территория, где живут исключительно честные люди. Там целая методика воспитания в людях честности».

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ Ставрополье: новости, события, факты

Социальный контракт как способ повысить качество жизни

В крае появился новый вид оказания государственной социальной помощи маломощным семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Соответствующий закон в регионе был принят в прошлом году, а в феврале текущего года министерством труда и социальной защиты населения края разработан порядок предоставления такой помощи. И с этого же времени органы местного самоуправления в лице органов труда и социальной защиты населения администраций муниципальных районов (городских округов) приступили к предоставлению указанной меры социальной поддержки.

Так что же такое социальный контракт и кто может им воспользоваться?

Это своего рода договор между органом соцзащиты и гражданином (семьей) об условиях выхода семьи из кризисной ситуации. Заключить его могут и неполные семьи, и многодетные, и выпускники детдомов, но в семье обязательно должен быть кто-то трудоспособный.

Одними из наиболее востребованных направлений социального контракта являются развитие личного подсобного хозяйства, открытие или расширение ведение индивидуальной предпринимательской деятельности, оплата услуг частного детского сада или няни для малолетнего ребенка до его устройства в детский сад.

Такая мера поддержки может понадобиться человеку, например, только что потерявшему работу или по причине профзаболевания оказавшемуся в больнице.

Актуальна эта тема для тех сельских жителей, у которых нет источников заработка.

Социальный контракт дает возможность приобрести дополнительную профессию и изменить свое материальное положение. В договоре поэтапно прописываются обязательства обеих сторон в зависимости от ситуации. Одно из условий - доход не должен превышать среднедушевой прожиточный минимум. Учитывается также готовность самих людей приложить усилия и выполнить все требования договора.

Средства на оказание государственной социальной помощи в бюджете края на текущий год предусмотрены в размере 54 миллионов рублей. Уже есть первые получатели такой помощи.

Экономическая устойчивость предприятий агропромышленного комплекса Ставропольского края повышается

Валовое производство продукции сельского хозяйства в крае по итогам 2013 года выросло на 22 процента в сравнении с предыдущим годом и составило почти сто двадцать пять миллиардов рублей, сообщили в министерстве сельского хозяйства края. Индекс производства продукции растениеводства увеличился на 30 процентов, животноводства - на 8 процентов.

Существенная прибавка в валовом доходе от реализации продукции сельского хозяйства обеспечена в нескольких районах Ставрополья. В Левокумском районе индекс роста составил 141 процент, в Андроповском - 129 процентов, в Буденновском и Александровском районах - 127 процентов. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций

составила 95 процентов, что на 3 процента выше уровня 2012 года. Рентабельность сельхозпроизводства - 19 процентов, прибыль до налогообложения от всей хозяйственной деятельности достигла отметки свыше восьми миллиардов рублей.

Объем прибыли от сельхозпродукции, превышающий позапрошлый год, «одни» труженики Левокумского, Арзгирского, Курского и Благодарненского районов.

Отрицательная динамика сложилась в Ипатовском, Андроповском и Степновском районах. Данный материал будет проанализирован на районных экономических конференциях, будут найдены пути решения проблемных ситуаций.

Для пополнения бюджета Ставрополья задействованы все механизмы

Как отмечают специалисты края, в прошлом году нелегкому в консолидированный бюджет региона удалось снизить на 84 миллиона рублей или 3,5 процента. В целях взыскания и урегулирования задолженности налоговыми органами проводились рейды, проведено информирование налогоплательщиков о способах уплаты имущественных налогов. Эффективным инструментом стало заслушивание налогоплательщиков на ежемесячных заседаниях налоговыми органами, проводимых с участием заинтересованных ведомств, по результатам которых погашено задолженности более 100 миллионов рублей.

Заслуживают внимание важные для муниципалитетов проблемы мобилизации

доходной базы местных бюджетов, в частности - администрирование местных налогов. Они обусловлены противоречиями федерального налогового законодательства и сложившейся судебной практики в отношении должников по имущественным налогам, а также в вопросах, связанных со своевременной легализацией предпринимательской деятельности, осуществляемой на территории того или иного муниципалитета. В первую очередь это относится к хозяйствующим субъектам, или их подразделениям, не работающим постоянно на территории края, а также предприятиям, находящимся в стадии реконструкции или переоборудования и не имеющим постоянного штата работников. Здесь консолидация усилий налоговиков,

приставов, администраций особенно важна.

Заместитель председателя правительства края, министр финансов Лариса Калиниченко считает, что для пополнения доходной части бюджета Ставрополья все возможности налогового потенциала края должны быть максимально задействованы и реализованы. Правительством и профильное министерство готовы помочь фискальным органам в разрешении возникающих проблем, вплоть до инициирования на федеральный уровень необходимых изменений в действующее законодательство. Если, в том числе, упростить процедуру регистрации индивидуальных предпринимателей, это также поможет решить задачу наполнения бюджета края.

Рациональность расходов средств дорожного фонда под особым контролем

На Ставрополье продолжается работа по возрождению автомобильного транспорта общего пользования. Особое внимание будет уделено востоку Ставрополья, где идет потребность в транспорте обеспеченный в связи удаленной территорией от центральных транспортных узлов региона. Планируется также решить вопрос о линии автобусных экспресс-маршрутов из минераловодского аэроузла в Красную Гору и города Кавказ Минеральных Вод. На повестку дня - использование легкого автобусного транспорта на компримированном газе и электричестве.

Невозможно обеспечить содержание региональных автомобиль-

ных дорог общей протяженностью 4300 километров. В нормативное состояние планируется привести и улично-дорожную сеть региональной автотрассы протяженностью 560 километров. Построено и реконструировано будет около десяти километров красных дорог.

В рамках проводимых мероприятий муниципалитеты получили субсидии на строительство, реконструкцию, ремонт автомобильных дорог и придворовых территорий. За счет этих средств, в частности, планируется соединить с автомагистралями общегосударственного назначения 10 сельских населенных пунктов. Протяженность построенных автомобильных дорог составит 21 километр.

Качество детей-сирот в ставропольском крае уменьшается

В более сорока служб оказывают помощь семьям и детям, оставшимся без попечения родителей. В отделении для несовершеннолетних матерей «Мать и дитя - будущее», ресурсный центр по уходу детей-сирот «Нар в будур», клуб «Счастливый родитель» молодых людей, вегетарианцев и другие. Функционируют также службы и четыре специализированных отделения на базе детских домов, также организованы консультативные отделения для лиц, лишившихся родительских прав.

В результате проводимой работы уменьшилось число детей, которым требуется устройство в учреждение. За последние шесть лет закрыты восемь детских домов, пять из них - перепрофилированы в психические центры по работе с замещающими семьями. Ведется реорганизация детского дома № 29

города Буденновска в школу для детей с ограниченными возможностями.

СПРАВКА: в крае было девять тысяч детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, или 1,8 процента от детского населения края. При этом в крае было шесть тысяч сирот - шестьдесят семь семей.

Семьсот семьдесят семь детей находятся в воспитательных учреждениях. Сорок семь детей находятся в семье, в том числе шестьсот тридцать с учетом шестнадцати детей в приемных семьях или усынов-

лении. Неустрашимые семьи детей передаются в замещающие семьи. В крае работают 29 таких организаций (26 малоземельных и 3 школы-интернаты).

Кревые программы помогают развивать овощеводство

Из бюджета в рамках краевой программы на развитие овощеводства ежегодно направляется порядка двадцати миллионов рублей. В прошлом году проект профедеральный конкурсный проект позволило привлечь в край длительные средства из федерального бюджета в размере ста миллионов.

В 3 году Ставрополье снова примет участие в общероссийском конкурсе «Лучший овощевод». В случае победы средства пойдут на решение основных проблем овощеводства, связанных с потреблением энергоресурсов тепличных комплексов и с высокой стоимостью строительства теплиц. Она составляет от пятидесяти до

ста двадцати миллионов рублей за один гектар. При этом оптимальная площадь равна 1,5 гектарам. Овощеводство в защищенном грунте продолжает развиваться в защищенном грунте, которая обещает развиваться до двадцати миллионов рублей в год. Это наиболее существенные затраты по

СПРАВКА: период вводится на текущий год. В рамках программы на территории тепличного комплекса «Овощи Юга» в Грачевском районе. Его площадь должна составлять более двух миллионов рублей.

◆ Сходы граждан

Глава отчитался перед станичниками

Около 200 человек присутствовало на сходе в станице Марьинской. Участие в работе схода приняли глава района Сергей Винников и глава администрации района Владимир Лукинцов.



Прежде всего с отчетом выступил глава администрации станицы Михаил Кутяко. Начал он, как водится, с бюджета. За прошлый год в бюджет станицы поступило более 30 с половиной миллионов рублей. По сравнению с предыдущим годом поступления увеличились более чем на десять миллионов. План по всем источникам был перевыполнен. При этом собственные доходы составили около семи с половиной миллионов рублей. Расходы тоже выросли, здесь увеличение составило 15 миллионов рублей.

Число марьинцев перевалило за девять тысяч. В среднем выходит по три человека на двор. Большая часть станичников находится в трудоспособном возрасте. Число умерших за год на четыре человека превысило число родившихся.

Достаточно подробно остановился глава на выполнении полномочий в области социальной политики. Две семьи по программе обеспечения жильем молодых семей получили сертификаты на приобретение жилья с учетом софинансирования из средств администрации. Еще три семьи обзавелись собственным жильем по программе «Социальное развитие села». Всего в очереди по двум программам сегодня стоит 51 семья.

В рамках выполнения указа президента приобретены домовладения двум вдовам участников Великой Отечественной и одной участнице войны. При содействии администрации собраны документы для оказания помощи в ремонте жилых помещений участников войны и вдов погибших и умерших фронтовиков. У троих станичников, относящихся к этой категории, сделан ремонт. Работа в этом направлении будет продолжена.

Кроме того, в очереди на улучшение жилищных условий состоит больше 20 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За год двум из них за счет средств федерального и краевого бюджетов приобретены дома.

Многодетным семьям, малообеспеченным пенсионерам, не имеющим газового отопления, оказывается помощь в обеспечении дровами. Филиал «АгроМарьинский» и фермеры станицы по заявкам Совета ветеранов ежегодно помогают пенсионерам, не имеющим паев, выделяя им шеницу по льготным ценам.

Административная комиссия, которую возглавляет Антонина Васильева, провела

13 заседаний и рассмотрела 59 протоколов. Сумма наложенных штрафов составила около сорока тысяч рублей. Кстати, с этого года при нарушении срока добровольной уплаты административного штрафа сумма наложенного ранее и неисплаченного штрафа удваивается.

О проделанной за год работе отчитались директор Дома культуры Ольга Журбинова, директор МУП «Марьинское» Владимир Дьяков. Последний отметил, что годовой доход предприятия составил около трех миллионов рублей. Львиную долю этой суммы принесла выручка от ярмарки. Но о самоокупаемости пока говорить не приходится: затраты на три тысячи рублей превысили доходы. Одна из причин заключается в том, что администрация станицы в прошлом году не оплатила оказанные предприятием услуги по благоустройству. Подвиг В. Дьяков и попросил о том, что на станичном полигоне для твердых бытовых отходов уже больше года нет ответственного лица. Поэтому жители станицы вывозят мусор не на сам полигон, а на прилегающую к нему территорию. Наконец, для доставки мусора в станицу Неизобную нужна дополнительная техника.

Был представлен и анализ оперативной обстановки. За год на территории станицы зарегистрировано 31 преступление. К административной ответственности привлечена 177 человек. Большая их часть – за мелкое хулиганство и распитие спиртного в общественных местах.

Задавали станичники и вопросы. Как всегда, волновали людей проблемы благоустройства, поступления воды в дома и полива, цены на профобслуживание газового оборудования и коэффициент на газ.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.



Периодика на любой вкус

На первое полугодия года межпоселенческая центральная библиотека района выписала 19 наименований периодических изданий. Сюда входят 24 газеты и журналы, способных порадовать самых изыскательных любителей легкой периодики.

Список газет открыт, разумеется, «Российская газета» позволяет познакомиться со всеми принятыми законами и другой официальной информацией. Дополнит ее еженедельник «Российская неделя». Для тех, у кого политика нно стоит на первом месте, традиционно интересна «Парламентская галерея».

Неизменно пользуется спросом «Труд», «Независимая газета» с приложениями, «АиФ» «Аргументы недели», «Литературная газета». Ежемесячная толстая «Ваше право» успешно затесается в программы правового просвещения, прежде всего в трудовом и семейном законодательстве. Прекрасно расходятся «ЗОЖ» и «Айболит»; и народные рецепты от всех болезней, и рубрика знакомств, и письма читателей. Давно зарекомендовали себя «Общая» и «Совершенно секретно». О книгах в целом и книги новинках в частности рассказывают «Книжное обозрение» и «Желание». Есть чем порадовать и юных читателей. Красочная газета «Мир детства» с загадками и ребусами и рассказами о жизни детей интересна малышам и девочкам с 12-13 лет.

Выписан целый ряд новых изданий. И, конечно, родных краев.

Еще более разнообразен круг журналов. Здесь и дидактические «Огонек», «Эхо планеты», «Знамя», «Звезда», «Нева» и другие. Социальный и по уровню повествования, и по оформлению журнал истории России «Родина». А третий и очень разнообразный журнал «Наше наследие» знакомит не только с историей страны, но и с историей культуры и архитектуры, рассказывает о музеях. Третий год подряд выписываем «Российское казачество» изданию. А вот «Во славу Отечества есть имена» выписали впервые.

На широкий круг читателей рассчитаны «Гео», «Вокруг света», «Природа и человек» – выписываем красочные, интересные.

Есть множество «жизни» журналов типа популярного «Абитуриент» и «Крестьянские работники». Популярны «Берег», Караван

историй», «Домашний очаг». Плюс «Сандра», «Бурда» и прочие аналогичные для рукодельниц. Не забыты и «доделываемые» представители сильного пола. «Сам себе мастер» подскажет, как сделать дома беседку, сложить печь, даст множество других полезных идей и советов. Среди «мужских» журналов можно назвать также «Глянцевый» и приличный по содержанию «Мастер-ружьи», «Моторевию», «За рулем», «Радио».

Много изданий для молодых. Это и рассчитанные на широкий круг «Мир», «Бумеранг», «Мне 15», «Ровесник» и другие. Здесь и письма читателей, позволяющие понять, какие проблемы не только у тебя, и статьи о молодежной современной музыке и культурных фильмах, стилях и направлениях, компьютерных играх. Есть «Юный краевед» и «Моделист-конструктор». Тем, кто начинает чувствовать зависимость от виртуального мира или сталкивается с другими формами зависимости, помогут «Интернет» и «Не будь зависим». А тем, у кого на повестке дня стоит вопрос о поступлении, пригодятся «Абитуриент» и «Молодежь и образование».

Традиционную «Науку и религию» дополнили православный журнал для сомневающийся «Фома», где говорится о Евангелии, истории возникновения и значения православных праздников и многом другом, и «Православная беседа», где можно найти много познавательного о монашестве, иконах и в целом о русской культуре.

Вообще есть тематические издания практически на любой вкус. Яркий, красочный, с советами профессионалов журнал «Цветоводство». Плюс «Приусадебное хозяйство», «Сельская новь». Для театралов – «Сценарии и репертуар», «Человек и закон» и «Юрист спешит на помощь» – тем, кому нужен совет юриста. Желанием сделать красивым и уютным свой дом – «Интерьер-дизайн», «Идеи вашего дома». Последний относится к числу новинок. И еще масса всего интересного. Приходите, читайте!

Ольга КОШЕЛЕВА, ведущий библиотекарь

◆ За дорогу без опасности

На дорогах по-прежнему гибнут люди

К сожалению, аварии на наших дорогах по-прежнему происходят, получают травмы и гибнут взрослые и дети. А это значит, что вопросы безопасности дорожного движения остаются актуальными. Об этом – наш разговор с исполняющим обязанности начальника ОГИБДД Отдела МВД России по Кировскому району Андреем ШИШИЛОВЫМ.

– Давайте начнем с цифр. Как мы пережили начало года?

– Только за январь в районе зарегистрировано четыре дорожно-транспортных происшествия, в которых четыре человека погибли и три получили ранения. Причины аварий, как всегда, банальны: выезд на полосу встречного движения и несоблюдение скоростного режима. Приведу пример. В Комьяке водитель автомобиля ВАЗ-2107, не соблюдая боковой интервал, столкнулся с автомашиной ВАЗ-2106, после чего выехал на обочину и сбил стоявшую недалеко женщину, которая впоследствии с травмами была доставлена в больницу.

– К сожалению, жертвами аварий становятся и дети?

– Да, конечно. В этом году на территории района уже произошло одно дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетней пассажирки, жительницы Георгиевского райо-

на. Водитель машины, в которой она ехала, выbral скорость, при которой не смог контролировать движение автомобиля, претарел в дерево, и девушка получила травмы.

– А что делают инспекторы для профилактики детского дорожно-транспортного травматизма?

– За всеми школами и детскими садами района закреплены наши сотрудники, которые отвечают за проведение профилактических лекций, бесед, занятий. Инспекторы выступают с обращениями к родителям, напоминают об ответственности в обучении безопасному поведению на дорогах. Каждый день при надзоре за дорожным движением выявляются несовершеннолетние нарушители правил дорожного движения. Самые распространенные «детские» нарушения – движение по проезжей части дороги, езда на вело-

сипеде по дороге подростками, которым еще нет четырнадцати, и пересечение проезжей части на красный сигнал светофора.

– А как вы боретесь с водителями-родителями, которые не выполняют требований по перевозке детей?

– Во-первых, инспекторы выявляют нерадивых родителей, которые подвозят свое чадо в школу или детский сад, не соблюдая требований. Правила дорожного движения требуют перевозить детей до 12 лет в специальных удерживающих устройствах, соответствующих весу и росту ребенка, или использовать другие средства, позволяющие пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности. Административный штраф за такое нарушение с первого сентября прошлого года составляет три тысячи рублей. За январь мы привлекли к ответственности 57 водителей, нарушивших требования к перевозке детей.

Не стоит забывать и об ответственности водителей. За невыполнение правил перевозки пассажиров виновные привлекаются к ответственности,

предусматривающей административный штраф в размере тысячи рублей за нарушение 12 водителем.

– Кстати, кто стал гораздо суровее и к вину за рулем. Это как-то повлияло на водителей?

– Действительно, штрафные санкции за нарушение в нетрезвом состоянии изменились. Пьяного водителя теперь могут оштрафовать тридцать тысяч рублей и лишить права управлять транспортными средствами на срок от шестидесяти до двух лет. Такое же наказание назначается за передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения. Это на первый раз. Повторное нарушение влечет наложение административного штрафа уже на пять тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на три года. Пьяного водителя, не имеющего либо лишившегося права управления транспортными средствами, грозит административный штраф на срок от десяти до пятнадцати суток или штраф в размере тридцати тысяч рублей.

Конечно, нельзя сказать, что все водители тут же поумнели. Только в январе таких нарушителей выявлено 12. И все же сейчас стало больше таких, кто, выйдя, боится садиться за руль и пользуется услугами такси или помощью родственников.

– Раз уж мы заговорили о таксистах. Многие жалуются, что они ездят на бешеной скорости.

– Мы не оставляем их без внимания, выявляем водителей-нарушителей. Привлекаем к административной ответственности и руководителей фирм такси. За январь пятеро привлечены за выпуск на линию технически неисправных автомобилей. Кроме того, проводим инструктажи по безопасности дорожного движения, особый акцент делаем на предупреждении возможных террористических проявлений.

– Слышала, что РЭО переехали в Георгиевск...

– В структуре регистрационно-экзаменационного подразделения действительно произошли некоторые изменения. Но, чтобы не причинять неудобств людям, прием так и ведется в Новопавловске, в здании ОГИБДД МВД России по Кировскому району.

Ольга МАЛАХОВА.

Извещение о проведении публичных слушаний

24 апреля 2014 года в 10.00 часов в здании Дома культуры по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 49 в соответствии с Уставом муниципального образования Советский сельсовет состоится публичные слушания по внесению изменений и дополнений в «Правила землепользования и застройки ст. Советской и хут. Липчанский муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края».

Замечания и предложения принимаются по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 58, каб. №11, тел. 67-3-92, в месячный срок после опубликования извещения.

Глава муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края С.Л.СТАРЦЕВ.

(№ 158)

Извещение о проведении публичных слушаний

25 апреля 2014 года в 10.00 часов в здании Дома культуры по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 49 в соответствии с Уставом муниципального образования Советский сельсовет состоится публичные слушания об утверждении проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений, вносимых в Устав муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края.

Замечания и предложения принимаются по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 58, каб. №11, тел. 67-3-92, в месячный срок после опубликования извещения.

Глава муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края С.Л.СТАРЦЕВ.

(№ 159)

РЕШЕНИЕ

21 марта 2014 г.

№ 7

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края от 30 октября 2012 № 35 «О земельном налоге»

В соответствии со статьей 394 Налогового кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края, Совет депутатов муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края

РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета депутатов муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края от 30 октября 2012 № 35 «О земельном налоге» следующие изменения:

1.1 Подпункт 1 пункта 2 дополнить абзацем следующего содержания:

«- ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд»

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию и вступает в силу со дня его опубликования, распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.

Глава муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края Н.М.КАЗАНЦЕВА.

(№ 159)

Поздравление

От всей души поздравляем нашу дорогую и любимую жену, маму, бабушку и свеклу Тамилю Гавриловну ШЕВЧЕНКО с юбилеем!

Прекрасней даты в жизни нет
И для торжественней, важнее!
От сердца – праздничный букет
Из добрых слов и поздравлений!
Пусть идет лучшее всегда:
Успех, здоровье, дружба, радость!
Скорей заветная мечта
Пусть воплощается в реальность.
Благополучия во всем,
Великолепных впечатлений!
И только больше с каждым днём
Пусть будет счастье! С ЮБИЛЕЕМ!
Любящие тебя муж, дети, внук, сваты,
и Комсомолец.



(№ 141)

Утерянный аттестат № 3426923 о среднем (полном) общем образовании, выданный МОУ «Вечерней (сменной) средней общеобразовательной школой с заочной формой обучения» ст. Советской от 23.06.2005 г. на имя КАИРОВА Анзора Алексеевича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ (№ 162)

ПРОДАЮТСЯ ПЧЕЛОСЕМЬЯ, ОТВОДКИ. (№ 163)

Телефон: 8-928-364-92-11.

Улыбайтесь!

Лучше и быстрее всего человек засыпает после срабатывания будильника...

КУПЛЮ ЗОЛОТЫЕ КОРОНКИ - 900 руб./гр., ЛОМ золота (583/585) по 750 руб./грамм. СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ И ПРЕДМЕТЫ АНТИКВАРИАТА. Возможен выезд на дом. Телефоны: 8-962-431-99-32; 8-988-86-08-276. ИНН 2605012390; ОГРН - 1102642000350. (№ 164)

Продается КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несущка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный). Бесплатная доставка на дом. Телефоны: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19. (№ 165)

Продается НЕБОЛЬШОЙ ДОМИК (со всеми удобствами) в центре г. Новопаловска. Телефон: 8-905-418-87-21. (№ 166)

КУРЫ-НЕСУШКИ. Бесплатная доставка по району. Телефон: 8-909-404-86-22. ИП Антонов А.С., ИНН 61200943712. (№ 167)

ВНИМАНИЕ: ГАЗОПРОВОД!

По землям Кировского района Ставропольского края проложены магистральные газопроводы и газопроводы-отводы с параллельными кабельными линиями связи, обслуживаемые Георгиевским ЛПУМГ – филиалом ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Ось газопроводов на всем протяжении обозначена километровыми знаками, а пересечения газопроводов с автомобильными дорогами и водными преградами – километровыми знаками и знаками «Газорезно – газопровод».

Для обеспечения безопасной эксплуатации и транспортировки газа предусмотрены зоны минимальных расстояний согласно СНиП 2.05.06-85* до 300 метров в зависимости от диаметра трубы и охранные зоны шириной 25 метров в каждую сторону от оси газопровода согласно правилам охраны магистральных трубопроводов.

Вдоль подводной части газопровода охранная зона устанавливается в виде участка водного пространства от водной поверхности до дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от оси газопровода на 100 метров с каждой стороны.

В охранной зоне магистральных газопроводов категорически запрещается:

производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопроводов либо привести к их повреждению, в частности:

- перемещать, засыпать и ломать опознавательные знаки, проводить земляные работы;

- открывать люки и двери ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смонтированных колодцев и других линейных устройств;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, земляные и иные сооружения, предохраняющие газопровод от разрушения;

- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей; производить дноуглубительные и земляные работы;

- разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

В зоне минимальных расстояний категорически запрещается:

- возводить какие-либо постройки, размещать стоянки, гаражи, коллективные сады с садовыми домиками, дачные поселки, жилые здания, отдельные промышленные сельскохозяйственные предприятия, тепличные комбинаты и хозяйства, птицефабрики, молокозаводы, карьеры, разработки полезных ископаемых;

- сооружать проезды и переезды через трассу газопроводов и газопроводов-отводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов, размещать сады и огороды;

- заниматься производством мелиоративных земляных работ, сооружением оросительных и осушительных систем;

- заниматься производством мелиоративных земляных работ, сооружением оросительных и осушительных систем;

- заниматься строительными и взрывными работами, планировкой грунта;

- производством геологическим, поисковым и других работ, связанных с устройством скважин, шурфов;

- заниматься содержанием скота и устиаивать.

Перед проведением работ в охранной зоне и зоне минимальных расстояний газопроводов и газопроводов-отводов необходимо получить согласие и письменное разрешение на их производство в Георгиевском ЛПУМГ – филиале ООО «Газпром трансгаз Ставрополь».

Несоблюдение вышеуказанных требований может создать угрозу причинения вреда жизни и здоровью людей, а также имуществу физических и юридических лиц.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ
Георгиевское ЛПУМГ:
357820, Ставропольский край, г. Георгиевск, А/Я 13
тел.: (8-879-51) - код города;
6-41-14 - диспетчер;
46-3-22 - приемная;
46-4-16 - факс;
46-2-24 - линейно-эксплуатационная служба.

Лица, виновные в механическом повреждении магистральных газопроводов, кабелей связи, средств катодной защиты, привлекаются к административной и уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Статья 167 УК РФ

Умышленное уничтожение или повреждение имущества

1. Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба, наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы и иного дохода осужденного за период от трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

2. Те же деяния, совершенные из хулиганских побуждений, путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом, либо повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, наказываются принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Статья 168 УК РФ

Уничтожение или повреждение имущества по неосторожности.

Уничтожение или повреждение чужого имущества в крупном размере, совершенные путем неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, наказываются штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

Федеральный закон «О газоснабжении в Российской Федерации»

Часть 3 статьи 32. Органы исполнительной власти и должностные лица, граждане, виновные в нарушении правил охраны магистральных трубопроводов, газораспределительных сетей и других объектов систем газоснабжения, строительство зданий, строений и сооружений без соблюдения безопасных расстояний до объектов систем газоснабжения или в их умышленном блокировании либо повреждении, иных нарушающих бесперебойную и безопасную работу объектов систем газоснабжения незаконных действиях, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Часть 4 статьи 32. Здания, строения и сооружения, построенные ближе установленных строительными нормами и правилами минимальных расстояний до объектов систем газоснабжения, подлежат сносу за счет средств юридических и физических лиц, допустивших нарушения. (1-2, № 93)

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ (в том числе «упрощенцев») обязательно надо сдать баланс в Отдел статистики до 01 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА. Обращаться: г. Новопаловск, ул. Ставропольская, 54. Телефоны: 2-04-50; 2-04-55. (№ 168)

Соболезнование
На 67 году ушел из жизни корреспондент газеты «Голос времени» КИРЬЯНОВ Николай Николаевич.
Коллектив редакции глубоко скорбит по поводу смерти своего коллеги и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного. Память о Николае Николаевиче навсегда останется в наших сердцах.

Погода
Среда +4...+19°C, ясно. Четверг +5...+15°C, облачно. Пятница +6...+14°C, небольшой дождь.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»
Подписано в печать по графику - в 14.00. Фактически - в 14.00.
Печать офсетная. Объем 1,5 печатных листа. Индекс 54022

Регистрационное свидетельство Управления федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: dolovremeni@mail.ru

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несут авторы. Их точная запись на всегда совпадает с позицией радиостанции.



Голос времени

26 МАРТА
СРЕДА 2014

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 23 (7511)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



С Днём работника культуры!

В краевом центре состоялось торжественное собрание, посвященное приближающемуся Дню работника культуры. В нем приняли участие представители профессиональных сообществ краевых музеев, библиотек, театров и концертных организаций, домов культуры, городских и сельских клубов, участники коллективов художественной самодеятельности, активисты молодежных творческих движений, писатели, артисты, художники и скульпторы.

С праздничной сцены хозяев праздника поздравил временно исполняющий обязанности губернатора Владимир ВЛАДИМИРОВ:

- Без вашего труда повседневная жизнь была бы расцвечена только черными и белыми красками. Вы помогаете наполнить ее яркими цветами. Спасибо за все, что вы делаете для людей, пусть никогда вас не покидает вдохновение, - пожелал Владимир Владимиров работникам культуры Ставрополя.

Глава края вручил награды ряду заслуженных деятелей отрасли - медали «За заслуги перед Ставропольским краем» и «За доблестный труд», премии губернатора края за особые достижения в 2013 году.

В связи с проведением Года культуры впервые на Ставрополье были учреждены звания «Почетный работник культуры Ставропольского края» и «Почетный деятель искусств Ставропольского края». Удостоверения, подтверждающие присвоение этого высокого статуса, 31 работник культуры Ставрополя получили из рук краевого министра Татьяны ЛИХАЧЕВОЙ.

В торжественном собрании также принял участие председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

Край оказал селянам финансовую помощь

Растениеводство - основа сельскохозяйственного производства района. Под зерновыми занято 65 процентов своей посевной площади. И больше половины посевов зерновых отдано озимой пшенице. В прошлом году её получено 116 с половиной тысяч тонн. Наиболее высокой урожайности добились ООО «Терра», филиал «АгроМарьинский» и КСП «Старопавловское».

В целом валовое производство зерна составило без малого 243 тысячи тонн. По урожайности зерновых крестьянско-фермерские хозяйства района заняли третье место в крае.

Кукурузы собрано свыше

72 тысяч тонн и более 25 с половиной тысяч тонн - подсолнечника.

Во всех категориях хозяйства произведено около 15 тысяч тонн овощей и более 16 тысяч тонн картофеля. Кстати, более четырех тысяч тонн томатов дал первый в районе тепличный комплекс «ЭКО-Культура».

Обновился парк сельхозтехники. За год хлеборобами района приобретено 19 тракторов, 11 комбайнов 26 единиц техники и 63 единицы оборудования.

В рамках предоставления мер государственной поддержки сельхозтоваропроизводители района получили 56 миллионов рублей субсидий.

(Соб. инф.)

Вырос объём продукции

Объём отгруженных товаров, выполненных крупными и средними предприятиями работ и услуг за год вырос почти на шесть с половиной процентов. Наибольшую долю в этом объёме составляют обрабатывающие производства. А в структуре последних без малого 98 процентов приходится на производство изделий из бетона, гипса и цемента.

Хлеб и хлебобулочные изделия произведёт шесть предприятий и три предпринимателя. За год ими произведено около двух тысяч тонн хлеба - на два с половиной процента больше, чем год назад.

Стабильно работает цех ЗАО «Байсад» по выпуску колбасных изделий и производству муки. Объём выпущенной ими продукции также вырос.

Пожалуй, наибольший рост отмечен на ООО «Аполлонское». Предприятие выпустило около 760 тысяч дал алкогольной продукции - почти втрое больше прошлогоднего. Одних только акцизных сборов в казну уплачено более ста миллионов.

На 19 с лишним процентов больше добыто нерудных материалов. Это направление также занимает существенное место в структуре производства.

Более чем на 90 процентов вырос объём вложений в экономику инвестиций. Счёт здесь идёт уже на миллиарды. 11 объектов были включены в красивые целевые программы, по десяти работы выполнены полностью. Все объекты финансируются из трёх бюджетов, включая местный.

Введен в эксплуатацию 71 объект капитального строительства, в том числе 56 объектов торговли. Индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 89 жилых домов общей площадью около 11 тысяч квадратных метров. Активнее всего строились в Новопавловске и Зольской.

Сегодня реализуются несколько инвестиционных проектов. Строится два тепличных комплекса для выращивания овощей, а также мини-заводы в Новопавловске и посёлке Комсомолец.

(Соб. инф.)

Виноват мотоциклист

19 марта в результате дорожно-транспортного происшествия пострадал 16-летний подросток. На въезде в посёлок Комсомолец, управляя мотоциклом «ЯВА», он столкнулся с автомобилем. Водитель мотоцикла нарушил правила управления мотоциклом: не имел права управления, ехал в тёмное время суток без включённого света фар, не имел и средства экзипировки - мотошлема.

Кстати, напомним: с ноября прошлого года вступили в силу изменения, внесённые в закон «О безопасности дорожного движения». Ими, в частности, оговорена необходимость получения водительских удостоверений категории «М», предназначенной специально для любителей погонять на мопедах и скутерах.

Таких любителей с наступлением тёплого времени года на дорогах становится всё больше. И, к сожалению, эта категория водителей зачастую приносит некоторые проблемы. Мотоциклистам нужно быть более осторожными на дороге. Да и другим водителям надо помнить: из-за небольших размеров скутер или мопед можно сразу не заметить, поэтому следует быть предельно внимательными при появлении в поле зрения такого транспорта, особенно под управлением подростка.

Андрей ШИПИЛОВ.



В День православной книги

В марте православными христианами России отмечается День православной книги - молодой праздник, которому всего пятый год. Новый праздник призван помочь осмыслить значение православной книги. Одна из основных задач - знакомство широкого круга читателей с разнообразной православной литературой. Действительно, в последнее десятилетие книгоиздательская деятельность Русской православной церкви сделала колоссальный рывок. Свидетельством этому является и репертуар издаваемой литературы, и её качество. Православная книга вновь открывает для читателей забытых авторов 19-20 веков, знакомит с новыми именами, с современными духовными писателями, священнослужителями и мирянами. Развивается и детская православная литература. И это не только переложения библейских сюжетов и евангельской истории, но и разнообразные повести, сказки, стихи православных авторов.

Новопавловская центральная городская библиотека совместно с храмом Владимирской иконы Божьей Матери тоже организовала и провела День православной

книги. В программу вошли информационная беседа, где речь шла об истории появления нового духовного праздника, встреча настоятеля храма Дионисия Назарова со школьниками города, где они обсудили смысл человеческой жизни, любви к ближнему, справедливости и терпимости. Отец Дионисий раздал всем желающим (а ими оказались все присутствующие в зале) иконы и журнал «Благословенный Кавказ». Помощник Новопавловского благочиния по социальным вопросам Наталья Новикова подготовила доступный мини-обзор православных новинки. Эти книги подарены библиотеке. С обстоятельным рекомендательным обзором литературы выступила учитель второй школы Валентина Сыроватко, а ученики этой же школы подготовили доклады о православных книгах. Городская библиотека оформила выставку «Книжный мир православия». А всю программу сопровождали духовная музыка и слайды, также подготовленные городской библиотекой.

Татьяна ШАПОВАЛОВА, ведущий методист городской библиотеки



Уважаемые подписчики!

Редакция газеты «Голос времени» убедительно просит вас срочно (ДО 1 АПРЕЛЯ!!!) оформить по старой цене подписку на II полугодие 2014 года.

Это необходимо сделать в связи с тем, что по официальной информации УФС СК - филиала ФГУП «Почта России» с 1 АПРЕЛЯ стоимость за услуги по подписке и доставке газеты УВЕЛИЧИТСЯ В РАЗЫ!

Подписку можно оформить в отделениях связи или у почтальонов.

ПОТОРОПИТЕСЬ!